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Для забезпечення ефективності місцевий економічний розвиток не 

може зводитися до одномірного підходу, зосередженого лише на залученні 

будь-яких суб’єктів підприємництва чи створенні будь-яких робочих місць. 

Результативні стратегії у цій сфері мають ґрунтуватися на цілеспрямованості 

та багатовимірності, охоплюючи широкий спектр завдань [3, с. 510], 

спрямованих на досягнення сталого розвитку громади та узгодження 

економічних, соціальних і екологічних пріоритетів. У процесі формування 

таких програм здійснюється комплексний аналіз проблем, потенціалу та 

можливих рішень із урахуванням локальних ресурсів, факторних умов, 

суспільного капіталу та унікальних характеристик кожної громади. 

Лідерство виступає ключовою передумовою результативної діяльності 

та опорою стратегічного планування [2, с. 598]. У сучасній управлінській 

думці дедалі більше утверджується позиція, згідно з якою розвиток 

лідерських компетентностей як невід’ємного елемента місцевого управління 

здатен істотно підвищити ефективність роботи органів влади. 

Це досягається завдяки використанню додаткових управлінських 

інструментів у взаємодії з колективом, громадою, зацікавленими сторонами 

та безпосередніми отримувачами публічних послуг. Раціональне 

застосування лідерства як стратегічного ресурсу сприяє практичному 

втіленню на місцевому рівні концепції доброго врядування, що орієнтована 

на забезпечення ефективного й інноваційного управління, залучення 
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громадян до процесів ухвалення рішень і формування таких умов розвитку 

громад, які роблять їх привабливими для проживання та професійної 

діяльності громадян нині й у перспективі. 

Лідерство у місцевої влади сприяє підвищенню здатності органів 

місцевого самоврядування та громади реагувати на актуальні виклики, 

забезпечує їх всебічний інституційний розвиток, а також стимулює розкриття 

та ефективне використання інтелектуального й енергетичного потенціалу 

місцевих жителів і персоналу. Воно створює умови для результативної 

взаємодії з громадою [1, с. 686], партнерами та іншими зацікавленими 

сторонами, водночас підтримуючи високі стандарти функціонування у 

сферах економічного, просторового та соціального розвитку, а також у 

процесі надання публічних послуг. 

Ефективність лідерства ґрунтується на наявності спільного бачення 

місцевого економічного розвитку, що привертає увагу членів громади, 

відображає їхні інтереси, формує почуття відповідальності за спільний 

добробут і залишається реалістичним з огляду на існуючі умови. 

Сучасні умови глобальної конкуренції створюють додатковий тиск на 

громади, визначаючи характер і динаміку їхнього розвитку [4, с. 787]. 

Забезпечення сталого розвитку та підвищення якості життя вимагає 

систематичного пошуку інноваційних, концептуально нових рішень. Стрімкі 

технологічні, політичні, економічні та соціальні зрушення зумовлюють 

потребу у креативних підходах як до планування трансформаційних 

процесів, так і до формування нових моделей економічного зростання. 

У цьому контексті нестандартне мислення має розглядатися як 

невід’ємна складова управлінської практики, оскільки успішність розвитку 

громад значною мірою залежить від здатності впроваджувати творчі, гнучкі 

та адаптивні рішення, спрямовані на ефективне реагування на динамічні 

виклики зовнішнього середовища. 

Отже, комплексність і всебічність постають дієвими засадами сучасних 

стратегій місцевого розвитку. Інтеграція різних сфер діяльності забезпечує 
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здатність громад адекватно реагувати на динамічні виклики сьогодення. 

Такий підхід дає можливість формувати довгострокові моделі розвитку 

громад. 
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